
PRAESENS IMPERFECTUM 

(jelen idı) 

 

képzése: imperfectum tı + (kötıhang) + személyragok 

 

1. az imperfectum tı 

 

- az 1., 2. és 4. coniugatióban az infinitivusból (2. szótári alak) -re képzı levágásával kapható meg, 

tehát:  I. coni.: vocā|re  vocā-   (-a tı) 

II. coni.: vidē|re  vidē-   (-e tı) 

IV. coni.:  audī|re  audī-   (-i tı) 

- a 3. coniugatióban az 1. szótári alakból az -o személyrag levágásával kapható meg, 

tehát:   mitt|ō   mitt-   (msh-s tı) 

metu|ō  metu-   (-u tı)  

capi|ō   capi-   (-i tı) 

 

2. a személyragok 

 

sing.  1. -ō / -m  plur.  1. -mus 

  2. -s    2. -tis 

3. -t    3.  -nt 

 

I. coni. II. coni.  III. coni.  IV. coni. létige 

-a tı -e tı msh tı  -u tı -i tı -i tı  

vocā|re vidē|re  mitt|ō metu|ō  capi|ō audī|re   

vocō videō mittō metuō capiō audiō sum 

vocās vidēs mittis metuis capis audīs es 

vocat videt mittit metuit capit audit est 

vocāmus vidēmus mittimus metuimus capimus audīmus sumus 

vocātis vidētis mittitis metuitis capitis audītis estis 

vocant vident mittunt metuunt capiunt audiunt sunt 

 

megjegyzések: 

 

- I. coni.:  Sg/1.: -a + ō > ō 

- III. coni.: mássalhangzós és –u tövőeknél a 2. személytıl kezdıdıen a tı és a személyragok 

között kötıhangsort találunk: Sg/2. → Pl/2.: -i-, Pl/3.: -u-  

-i tövőeknél csak Pl/-3.-ban: -u- 

- IV. coni.:  Pl/3-ban szintén megjelenik az -u- kötıhang 


